

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

IMPRESA
Temprado, Lstra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

AÑO XLI
NÚMERO 12.421

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 24 de Marzo de 1930

HOY HACE 25 AÑOS

Las láminas propiedad del Ayuntamiento de Castellón vendidas en Madrid, producen 97.389 pesetas que se destinaron a la construcción de Escuelas.

—En San Jorge se constituye la Unión agrícola.

—Presenta la dimisión del cargo el secretario del Ayuntamiento de Vinaroz Esteban Decap.

—Se anuncia que vendrán a Castellón para presenciar la fiesta de la Magdalena y la corrida de toros, la condesa de París y su hija la princesa Luisa.

—En el Grao se impone solemnemente, ante toda la fuerza formada, la Cruz de Beneficencia al carabíniero Antonio Andreu, que en el puerto de Vinaroz salvó con peligro de su vida a un niño que cayó al mar.

—Hace un tiempo muy despacible lloviendo frecuentemente y soplando fuerte viento.

—Llegan a Madrid los Duques de Connaught.

—Durante la travesía de Vigo Lisboa corre un violento temporal el yate en que viaja la Reina Alejandra de Inglaterra viéndose el buque varias veces en peligro de naufragio.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en raciones

A lascriptos. 72

» no ídem. 12

» transeuntes. 9

» 8 niños, media ración. 4

Total. 97

Cena de ayer.—Fideos con bacalao.

Servida en raciones

A inscriptos. 64

» no ídem. 11

» transeuntes. 6

» 8 niños media ración. 4

Total. 85

LOS GEORGETTS

ECONOMICOS QUE

VENDIMOS PUEDEN

SUFRIR CON ÉXITO

LA COMPARACIÓN

CON LOS DE MEJOR

CALIDAD

Almacenes MIGUEL PEÑA

CRÓNICA

La fiesta y feria de la Magdalena

A la Magdalena. Aunque el día de ayer amaneció inseguro, no por eso se acobardó el buen pueblo y desde las primeras horas del día empezó a desfilar la gente hacia la Magdalena, a pie la mayor parte, otros en carros y en autos y camiones el resto. A las ocho salió de Santa María la procesión de Rogativas, llenos de curiosos los alrededores del templo, lo mismo que el trayecto desde allí al Toll.

Abrieron marcha los heraldos de la ciudad; seguían asilados de la Beneficencia y niños huérfanos de San Vicente Ferrer, clero y el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por los señores gobernador civil interior don Luis Zapatero; general gobernador militar don Manuel Llanos y alcalde don Manuel Brea, llevando a derecha e izquierda a los tenientes alcaldes señores Vivas y Alcón.

La Banda Municipal de música cerraba el cortejo, retirándose en la plaza de María Agustina donde en presencia de un gentío se hicieron por los guardas del Sindicato las salvas de costumbre.

Poco tiempo después, disipadas las amenazas del tiempo se incrementó el desfile hacia la Magdalena y al mediodía la concurrencia en el montículo de la antigua Castalia era extraordinaria, como en los mejores tiempos de la típica fiesta de ayer.

Se celebraron en el ermitorio las misas rezadas y la mayor, ésta con sermón a cargo de Mosén Leandro González y hasta la hora de la comida oficial duró el desfile del público de todas las clases por el salón consistorial de la ermita.

Después de las doce empezó el regreso de los romeros y curiosos a la capital, haciéndolo con la algaraz de rigor, blandiendo cañas y pendiente del cuello o del extremo de aquellas el clásico rollo, de los que hubo este año gran variedad en las paradadas del porrat maldelero.

Se han visto este año pocas guararniciones de lujo, pero en cambio se han visto más carros imprevistamente adornados y tres camiones adornados, llamando entre todos la atención del público, al desfilar por las calles de regreso de la Magdalena el que representaba una azotea de vecindad con su correspondiente Palomar y el de la Peña K. K. U.

El jurado de la Subdelegación regional del Turismo, subvencionará estos dos camiones y concederá una mención a otro camión adornado con guirnalda de papel de colores.

Animación inusitada. Coincidiendo con la hora en que allá en la Magdalena se servía el obligado banquete al excelentísimo Ayuntamiento, autoridades, clero, predicador, etc., la animación en las calles de la capital aumentaba por momentos y de una manera inusitada. Trones, tranvías y autos no cesaban de dejar forasteros y sobre todo en la llamada Puerta del Sol y calle de González Chermá, no se podía dar un paso, pasándonos que no ocurrieran desgracias en la vía pública.

Hubo un momento en que el tiempo, nuevamente encapotado, dejó caer unas gotas, creyendo que se iba a aguar la gran fiesta del día, pero no tardó en volver a brillar el sol, tranquilizándose los espíritus.

Hoteles, restaurantes, pensiónes, casas de comidas, Bares y Cafés fueron materialmente invadidos a las horas de comer, porque a pesar de la lluvia del día anterior la gente forastera no dejó de venir ayer a la corrida y la capital presentaba al mediodía el aspecto de los días más grandes, el de los días de las grandes corridas, el del clásico día de la Magdalena, gozándonos nosotros de saludar tanta y tanta gente amiga de los pueblos de esta provincia, de la comarca tortosina y de Valencia, la capital de nuestra región.

A los toros. Se aproximaba la hora de los toros y el horizonte volvía a amanzar pero la afición no se retrajo por eso y acudió a la plaza, llenándola totalmente, un lleno hasta la crestería y en las taquillas los cartelitos: «No hay entradas. No hay entradas».

Nuestro incomparable Suspiros hace aparte la reseña del espectáculo, pero al Cronista le toca decir que fuera de la plaza se quedaron sin poder entrar más de dos mil personas; que del tercero al cuarto toro una nube se encargó de regar el suelo, asaltando las localidades cubiertas los espectadores del gradierio y que la corrida dejó descontenta a la afición por la designa de Lalande y el Niño de la Palma. Únicamente en la faena de Barrera hubo algún destello.

Desfile por Ribalta. Terminada la corrida hubo el correspondiente desfile de coches por el Salón de nuestro incomparable paseo pero el exceso de coches quitó lucimiento a la fiesta y eso mismo seguirá repitiéndose mientras no se dé una mayor amplitud al citado Salón como insistente pero repetidamente venimos recomendando.

La procesión de «las Gayatas». A las cuatro de la tarde, terminado en el ermitorio de la Magdalena el banquete de las autoridades, a los postres del cual, según nos dicen, se pronunciaron los acostumbrados brindis siendo muy aplaudido el del alcalde señor Brea, se organizó el descenso de la procesión de Rogativas que descanó en el Santuario de Lidón, haciendo su entrada en la capital al anochecer y desfilando por la carrera de siempre, completamente atestada de público, entre el que se veía mucha gente forastera.

Seguidamente se puso en marcha la procesión de las Gayatas que esperaba en el llamado Forat del Pla. No ofreció ninguna nota nueva esta procesión, desfilando las gayatas de otros años. Una sección del Regimiento de Tetuán, al mando de un oficial con escudera, bands música cerraba el cortejo procesional, que se disolvió en la Iglesia de la Purísima Sangre.

Espectáculos. Aparte los de la feria, hubo ayer sesiones tarde y noche en los Cines y Teatro Principal. En el coliseo la función de la noche se vio completamente llena, agotándose todo el papel de la taquilla.

Baile en el Antiguo. Además hubo anoche bailes en el Casino Antiguo que duró hasta bien avanzada la madrugada de hoy.

Y sin incidentes dignos de particular mención, no obstante el enorme gentío que atrajo la fiesta, terminó el gran día de ayer, el día típico de la Magdalena.

corriente mes se cobrarán en la Alcaldía de Cáliz, las cuotas correspondientes al primer trimestre del reparto general de utilidades.

Castillo de Villamalefa. El día 30 del actual, a las once, se celebrará la primera subasta del arriendo de los pastos de los montes comunales de esta villa, en las Casas Consistoriales, con arreglo a las condiciones fijadas en el pliego formado al efecto. Durará la licitación media hora y a su término dará principio la subasta del expliego, que tendrá igual duración.

Caso de quedar desiertas estas subastas se celebrará una segunda y última para cada uno de dichos aprovechamientos a la misma hora del día 6 de Abril, con la rebaja del 10 por 100 del precio en que aparezca tasado cada lote de los expresados montes.

Instituto nacional de 2.ª Enseñanza de Castellón

Matrícula de Enseñanza (No oficial No colegiada y libres)

En los días laborables del mes de Abril próximo de ocho a trece, se admitirán en la Secretaría de este Instituto, las instancias de los que aspiren a dar validez académica por enseñanza no oficial no colegiada (libre) a estudios de los que se cursan en este centro, mediante los exámenes que se verificarán en el siguiente mes de Junio y previo cumplimiento de las reglas:

1.ª Las instancias las recogerán los interesados en el Modelo impreso en la Conserjería de este Instituto, firmándolas y reintegradas con póliga de 120 pesetas consignando la «cédula personal si tiene catorce años, acompañando los documentos justificativos de estudios anteriores o de aprobación del examen de ingreso, si los han verificado en otro Establecimiento y dejarán cumplidos todos los requisitos referentes a revacunación y a identificación de persona.

2.ª Los aspirantes que se matriculen por asignaturas en primer año del Bachillerato Elemental, acreditarán la edad de diez años cumplidos y haber sido aprobado de Ingreso.

Los que se inscriban por grupos de asignaturas, acreditarán tener aprobado el examen de Ingreso y cumplir dentro del presente año la edad de doce años si los grupos solicitados contienen asignaturas de los tres cursos o piden el examen final.

En cuanto a la edad para quienes se hayan de examinar del segundo o tercer curso Elemental será la de once y trece años.

Los derechos que han de abonarse serán DOCE PESETAS en papel de pagos al Estado y 250 pesetas en metálico por cada asignatura, dos timbres móviles de 015 pesetas uno, más uno por Grupo. Si se solicita examen por asignaturas del plan moderno, abonará además dos pesetas por cada una de ellas en papel de pagos al Estado, como recargo establecido por el artículo 5.º del R. D. de 25 de Agosto de 1926.

Tanto si se matriculan por GRUPOS como si se inscriben por asignaturas separadas abonarán todos los alumnos, aparte de los anteriores derechos, CINCO pesetas en metálico por cada asignatura, según dispone la R. O. de 30 de Marzo de 1927.

Los alumnos de enseñanza oficial y Libre que fueron suspendidos en Septiembre último, abonarán en metálico el 10 por 100 sobre el importe total de cada asignatura, incluido el 25 por 109 del exámen por separado, o sean TRES pesetas por asignatura en papel de pagos al Estado y UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS en metálico más un timbre de 015.

INGRESO

Los aspirantes que necesitan verificar el examen de INGRESO, deberán tener 10 años cumplidos o que los cumplan antes del primero de Junio próximo, la instancia será suscrita de puño y letra del aspirante, en los impresos que se facilitarán en la conserjería del Instituto, debiendo acompañar certificación de nacimiento y un certificado referente a estar revacunado. (El certificado de nacimiento del Registro Civil, legalizado si procede de fuera del Reino de Valencia). Los derechos son CINCO PESETAS en papel de pagos al Estado, por exámen y 250 pesetas en metálico por formación de expediente, más un timbre móvil de 015 pesetas uno.

Una vez inscriptos los alumnos quedarán sometidos a la Autoridad y disciplina Académica en todo lo relacionado con los exámenes.

Todo lo que de orden del M. I. señor Director de este Instituto se hace público para general conocimiento.

Castellón 20 de Marzo 1930.

El Secretario Accidental.

ESPERE USTED UNOS DÍAS Y PODRÁ ADMIRAR EL SURTIDO MAS EXTENSO Y ÚLTIMOS MODELOS DE COR—BATAS EN LOS— Almacenes MIGUEL PEÑA

TEATRO PRINCIPAL

Zarzuelas y Revistas GOMEZ GIMENO

«¡Que se mueran las faas!» y «Las campanas de la Gloria»

Pimpante y jocunda llegó la revista: música jaranera, gracias juveniles, evoluciones, sal Góme... «¡Lástima que la compañía Gómez Gimeno, especialista en el género, escogiera para el debut obra tan endeable como «¡Que se mueran las faas!»! ¡Pobrecitas! Porque si los Pasos no consiguieron más que hacer un libro ingenuo, pese a sus procaezas, los maestros Faixá y Martínez Mollá, tampoco consiguieron una partitura muy inspirada, ni original. ¡Váyase lo uno por lo otro! Esto no obstante sirvió la obra para la presentación de la compañía, pues lucieron mucho como primeras partes Beatriz Cerrillo, Pepita Arroyo y Leonor Torrecilla y si las vicisitudes causaron buena impresión, no fué peor la producida por las señoritas de conjunto.

De ellos Daniel Garrido, Ramón Alonso y Federico Esquefa, habilmente secundados por el resto de los intérpretes, consiguieron hacer reír al público, no obstante la insulsez de la obra. ¡Y ya es decir bastante!

Hubiéramos considerado un acierto escoger para el debut «Las campanas de la Gloria» estrenada ayer, con lleno reventón en la función de noche—las vespertinas se resentieron de la sobra de alicientes del día—pues el libro de Paso y Estremera es un sainete al que no falta el interés, ni las situaciones cómicas y al lado de algunos chistes manidos, campean otros de buena ley. La partitura de Rosillo es bastante inspirada, no pueda negarsele la originalidad y en los números de revista sirve admirablemente a su objeto.

La interpretación imajorable, teniendo que repetirse el inevitable chotis que bailaron y cantaron muy bien Leonor Torrecilla, Pepita Arroyo y Daniel Garrido, así como otro número del primer acto, siendo otros muy aplaudidos. Y la presentación espléndida, resultando los números de mucha visualidad.

El bailarín excéntrico Jhames Wron, consiguió las dos noches, ovaciones de las de gala, viéndose precisado a bisar su número. También gustó mucho la primera bailarina Araceli Noarol, que actuó en las respectivas apoteosis de las obras.

Libros, revistas y periódicos

«La Semana Gráfica»

Los habituales lectores de esta popularísima Revista no podrán por menos de sorprenderse al ver el número extraordinario correspondiente a la presente semana y que hoy se ha puesto a la venta. Es un número extraordinario no solamente por el número de páginas si no también por la información de la que se destaca la relación a nuestro típico festejo de las fallas, del que publica una origi-

nalísima información que abarca todos los aspectos de la fiesta desde la plantá hasta la cremá. Casi todas las fallas de Valencia aparecen en este número destacándose a tamaño de página las agraciadas con los primeros premios. La doble página central es una fotografía del momento de la cremá. Esta información fallera de «La Semana Gráfica» es sin disputa la mejor de cuantas puedan hacerse. Con ella logrará la popular Revista su éxito más rotundo, pues seguramente el número se agotará apenas sea puesto a la venta. Consta de 76 páginas.

Publica además el pasadoble para piano del maestro José Lázaro «Las fallas del tio Pés». El resto de la información recoge lo más palpitante de la actualidad, la muerte del general Primo de Rivera, toros, futbol, etc.

La portada es una bella tricornia debida al pincel del maestro Barreira que una vez más su insuperable estilo.

Se vende en todos los kioscos al precio de 0'60 céntimos.

«La Farsa» En su último número publica «La Farsa» la adaptación teatral de «Los tres mosqueteros, hecha en verso por Luis Fernández Ardevia y Valentín de Pedro, y estrenada recientemente con extraordinario éxito.

La famosa novela de Dumas no pierde nada de su apasionante interés en esta escenificación poética de Ardevia y Valentín de Pedro, cuyos valores bellísimos realzan el carácter legendario de los héroes de «Los tres mosqueteros».

La edición, en número extraordinario, que abarca 128 páginas, va magníficamente ilustrada por Alonso.

«Indiana»

Novela de Jorge Sand, «Colección Mensual», editada por «Publicaciones Mundial», Barcelona. El juicio crítico sobre la novelista francesa Jorge Sand está formado hace tiempo: fué una mujer de talento, apasionada, original y fecunda. Entre su enorme y discutida labor literaria, destaca como su mejor novela «Indiana», obra escrita con el vigor, entusiasmo y la imaginación de la juventud. Fué «Indiana» la obra de iniciación de Jorge Sand y en ella reveló, con tanta fuerza, sus condiciones excepcionales, que ya no pudo excederse a sí misma en las novelas que escribió después. Seguramente aprendió mejor con la práctica, el arte de novelar, pero en ninguna de sus otras producciones acertó a poner el amor, la facundia y la vida que hacen de «Indiana» una obra rebosante de calor, de realismo y de interés.

El tiempo que ha envejecido, con saña implacable, algunas de las novelas que contribuyeron al renombre de Jorge Sand, nada ha podido contra la exuberante vida de «Indiana», obra de perpetua actualidad, porque son perpetuos también los conflictos y las luchas que sirvieron a su autora para escribir unas páginas vibrantes e inspiradoras. La traducción de la notable novela, se ha hecho con amor de pasionado: la versión española es fiel, literaria y completa.

Optica Relojería



Fonógrafos y Discos Eléctric CASA CARO

SALON DE AUDICIONES

Depósito general de productos PHILIPS RADIO

González Chermá, 56-Castellón

¡¡Por fin ha llegado!!

El receptor

PHILIPS 2514

Enchufable a la corriente

¡¡570 PESETAS!!



Miró

Peluqueros de Señoras

La calidad de sus trabajos les acreditan como los mejores

Ondulación Permanente desde 20 Ptas.

Tinturas — Manicura — Masaje — Callista

Peluquería OLYMPIA

González Chermá, 36, entresuelo. - CASTELLÓN

—

—

—

—

Diputación

Posesiones. Se han posesionado el Presidente y vicepresidente de la Diputación provincial, señores Castelló y Tárrega y Salvador, dirigiendo inmediatamente expresivos saludos al jefe del Gobierno, ministro de la Gobernación y Presidentes de las Diputaciones hermanas de Valencia y Alicante.

Día Religioso

Santos de mañana Santos Ireneo, Quirico, mártires; Pelagio, obispo; Ermelando, abad; Dimas, el Buen Ladrón; Varoncio, Desiderio; Dula, virgen y mártir. El Oficio y la Misa son de la Anunciación, con conmemoración y último Evangelio de la feria, rito doble de primera clase y color blanco. Indulgencia plenaria de la Bula, Asociaciones, Medallas y Escapularios.

Día Civil

NACIMIENTOS José Montañés Gimeno, San Félix, 35. Teresa Ferrer Arnán, R. Mijares, 78. Tereasa Sos Ripollés, San Cristóbal. Encarnación Felip Barberá, Gobernador, 84. Rosa Nos Dos, C. Aranda, 46. Antonio Galmés Soler, Amadeo I, 3. Francisco Forcada Ribés, 1.º Mayo, 16.

DEFUNCIONES

Salvador Gasulla Tena, 72 años, Beneficencia. Josefa Gual Prunonosa, 89 años, I. Católica, 66.

SE NECESITA

Joven de 14 a 16 años, en el Bar Fornos. Preferible sea forastero. P. Independencia, 3—Castellón

Delicados, limpios, suaves, de cuerpo y caída son los crespones que en riquísimas y variadas colecciones ofrecen Almacenes Miguel Peña

SI ES USTED AUTOMOVILISTA LE INTERESA SABER QUE LA CASA RIERA, Lauria, 19. Teléfono 10.006 puede proporcionarle todo lo que necesite para su automóvil NEUMÁTICOS DE TODAS LAS MARCAS.—ACEITES Y GRASAS.—BOMBAS DE PIE, DE MANO Y DE MOTOR.—BUJÍAS.—HERRAMIENTAS, FAROS, AVISADORES.—ACCESORIOS EN GENERAL Y TODA CLASE DE PIEZAS DE RECAMBIO. Taller y reparación de neumáticos y cámaras Casa Riera.—Gonzalo Julián, 14.—Tel. 14.285 VALENCIA

Cortinajes fantasía Tapetes Stors-visillos Caminos de mesa Respaldos de auto y butacas Almohadones Tapetitos casa Corrons FÁBRICA DE BORDADOS MECÁNICOS Fábrica y despacho: VALENCIA Guillén de Castro, 73 Teléf. 13.959

GRAN NOVEDAD Nuevos sistemas de cierres para establecimientos Seguridad absoluta.—Duración ilimitada Triple articulado Security Ondulación grande reforzada Moderno sistema de tubulares Puertas de ballesta reforzadas Cierres de tejido metálico Alberto Santamaría Ronda de San Antonio, 72.—Barcelona Solo se fabrican puertas reforzadas Solicite catálogos y precios gratis

Señoras Queréis ser bellas con vuestros peinados? En la «PELUQUERIA IDEAL» se hace la ondulación permanente a 15 pesetas; y a 0'50 el chulo, la ondulación «Marcel» a 1'50; al agua, 1'50 pesetas; lavados de cabeza a 1'00; corte de cabello, a 0'50. Calle de Alloza, número 141.—GASTELLÓN M.E.C.D. 2016

Transportes Monllor

Ha establecido un servicio DIARIO D. G. V. (doble gran velocidad), por CAMIÓN para toda clase de encargos y mercancías entre Barcelona, Castellón y su provincia y Valencia BARCELONA Calle del Parque, 1 CASTELLÓN Pi y Margall, 129.—Imprenta VALENCIA Calle de Clavé, 20 Salida fija diaria de Barcelona y Valencia, SIETE tarde Corresponsales en todos los pueblos del intermedio

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de noche y madrugada) Madrid 24 Marzo.

Declaraciones del general Berenguer La prensa publica unas declaraciones hechas por el general Berenguer a un redactor de «Le Peuple de Bruxelles». Acerca de la convocatoria de Cortes y al carácter de éstas ha dicho: «Yo convoco el Parlamento. No convoco unas Constituyentes. Además no tendría derecho para hacerlo. ¿De donde tomaría los poderes necesarios? Sería un verdadero acto de dictadura y no lo cometeré. Sólo el Parlamento, por sí mismo, podrá provocar una reforma de la Constitución.» «¿Podrá hacerlo, señor presidente? —Seguramente. Podré pedir a los electores que eligiesen una Constituyente con un programa bien definido. —¿Pero podrá revisar él mismo la Constitución? —Si, si le pareciera de importancia secundaria la reforma que había de realizarse. En suma: es libre de asumir por sí mismo los poderes de una Constituyente o de declarar que éstos corresponden al Parlamento que la sustituye; pero estoy seguro de que no utilizará ese poder.» «¿Por qué? —Nuestra Constitución es excelente tal como está. Es totalmente democrática: cambiando esta palabra, una República. Para hacerla republicana bastaría cambiar una sola palabra. —¿Puedo deducir que el Parlamento tendrá derecho a cambiar esa palabra? (Un poco desconcertado el general, que es un interlocutor sumamente hábil y muy dueño de sí, responde sonriendo.) —No querrá. El país es fundamentalmente monárquico, aun cuando otra cosa hagan creer ciertas ruidosas manifestaciones. Habrá una imponente mayoría constitucional y monárquica, y sabrá restablecer, dentro del orden, la situación normal bajo nuestro monarca. —Crea usted, señor presidente, que yo he querido informarme de un punto de derecho constitucional. He querido saber cuál era el derecho de la Cámara, sin permitirle averiguar el uso que pueda hacer de él. —El derecho del Parlamento es absoluto—responde tranquilamente el presidente—Representa al país, y hará lo que le parezca.» Dice el ministro de Hacienda Varios periodistas visitaron anoche al ministro de Hacienda, para preguntarle si tenía alguna réplica que hacer a la nota publicada por el señor Calvo Sotelo. El señor Argüelles se limitó a decir que él publicó su nota, que a ella replicó el señor Calvo Sotelo, pero que no cree conveniente entablar con este motivo una polémica, porque con ello en nada se beneficiaría el interés público. Los periodistas hablaron al ministro sobre la situación de nuestra moneda, y dijo que la baja de nuestra divisa se debe, entre otras cosas, a lo alegremente que se han acometido determinados gastos en los últimos años. Insistió en que precisa ir a la reducción de gastos, ya que algunos de los pasados se hicieron en proporción sin duda superior a la capacidad financiera de la Hacienda española. No tengo nada que exponer de nuevo. Ya lo he dicho todo en repetidas ocasiones. Hay que observar una política de austeridad en los gastos y la reducción en la medida de lo posible de todos ellos. Realizar, en fin, todo género de esfuerzos para que el duro que teagan en el bolsillo los españoles valga, no 3 pesetas, ni 3'50, ni 4, sino 5 pesetas. El palacio de la prensa Dentro de unos días saldrá para Barcelona un periodista madrileño, con el fin de recibir allí y acompañar hasta Madrid a los periodistas extranjeros que han de asistir a las fiestas de la inauguración del Palacio de la Prensa.

El Rey visitará Barcelona en el mes de Mayo

El presidente de la Diputación provincial de Barcelona, señor Malquer, visitó al Rey, con quien conversó extensamente. El señor Malquer dió cuenta al Soberano de la situación actual de Barcelona. Le habló de la aplicación del decreto de amnistía y del deseo de una mayor amplitud en su interpretación. El Rey le dijo que en el próximo mes de Mayo visitará Barcelona. Se alojará, como de costumbre en el Palacio de Pedralbes y visitará la Exposición. La estancia del Monarca en la Ciudad será de varios días. Una interview con Lerroux El «Heraldo» publica una interview con Alejandro Lerroux quien dice que el partido republicano radical esta pujante y que la monarquía ha fracasado. «Agrega que los hombres monárquicos en cuanto han visto el cebo de las elecciones se han olvidado de sus buenos propósitos y siguen siempre siendo los caciques de siempre. Cree que van también al fracaso. También cree que hay ahora una opinión antidinástica más considerable que en el año 23. «Los intelectuales eran en su mayoría monárquicos hace mucho tiempo.»

Entre ellos los hay con un gran temperamento de gobernantes, aunque no se conoce, porque no ha habido oportunidad para que se revelen. Añade que los republicanos intentarán realizar una inteligencia con los socialistas; pero como estos tienen su táctica y sus preocupaciones, se resisten a concertar pactos con los republicanos. Añade que ahora hay más socialistas que en 1923; pero la política que los socialistas han seguido estos últimos años no ha sido la más a propósito para acrecentar sus huestes. Elogia la conducta de Alcalá Zamora durante los años de la Dictadura. Celebra también el ingreso de don Miguel Maura en las filas republicanas, porque ello demuestra que la monarquía no puede ya hacer nada. Añade que los comunistas todavía no representan ninguna fuerza. Cree que el Gobierno actual debe deshacer todo lo que vaya contra la constitución. Preguntado acerca del tema de las responsabilidades dice: «Esta es una cuestión tan compleja, abarca tanto hecho y tanta persona, que temo que siguiendo un procedimiento que pudiera llamarse normal, pague la culpa el último mono. Las responsabilidades son todo un régimen. Derribado el régimen quedan liquidadas las responsabilidades.»

Lo que dice el ministro de Hacienda El señor Argüelles ha manifestado que no piensa contestar a la nota del señor Calvo Sotelo, pero insiste en su propósito de publicar las que tiene anunciadas sobre el Patronato de firmas especiales, Caja ferroviaria, concesiones a las Confederaciones hidrográficas, etc. Hablando de los cambios afirmó que los gastos incomprensibles trajeron como consecuencia la baja de la peseta. En el campamento de Carabanchel Fatales consecuencias de una imprudencia A última hora de la tarde de ayer se encontraban en las inmediaciones del puerto de Santa Barbara del campamento de Carabanchel varios jóvenes. Estos encontraron en el suelo un proyectil y no midiendo la gravedad de lo que imprudentemente hacían comenzaron a golpearlo con una piedra. Las consecuencias no se hicieron esperar, pues a los pocos momentos estallaba el referido proyectil. Al ruido de la detonación acudieron al lugar donde se encontraban los jóvenes de referencia varios vecinos y fuerzas de la guardia civil, encontrando en el suelo los cadáveres de Francisco Quintana de 27 años y de otro compañero suyo que solo se sabe que se llama Modesto. También fue recogido otro joven que estaba herido, siendo tal su estado de gravedad que no pudo prestar declaración. El crimen de la calle de Silva Se presenta Diego López confesándose autor Ayer por la tarde se presentó en el patio del juzgado que instruye el sumario por la muerte violenta de Angela Díaz un individuo, el cual dirigiéndose al alguacil le dijo que le era urgente hablar con el juez. El alguacil puso algunos inconvenientes, manifestando al desconocido que el juez estaba muy atareado. Entonces el sujeto de referencia dijo que él era el autor de la muerte de Angela Díaz y que se llamaba Diego López. Ante estas manifestaciones fue pasado a presencia del juez, quien después de tomarle amplia declaración dispuso que pasara a la cárcel incomunicado, dictando contra el mismo auto de procesamiento y prisión sin fianza.

El día taurino LAS CORRIDAS DE AYER Tatuán Novillos de Carreros, que no dieron juego. Pedro Montes, valientísimo, escuchando grandes ovaciones. Camará, superior, cortando la oreja del segundo. Félix Rodríguez II, que debutaba, no tuvo suerte en el reparto, pero sin embargo dió notas de torero enterado. Almería Se celebró un festival benéfico. Enrique Torres, fué constantemente ovacionado, cortando orejas y rabos. Perla, mal. Gordillo, desentrenado. Andrés Mérida, colosal en todo. Luis Ruiz, aceptable. Barcelona Una conferencia. Mañana por la noche dará una conferencia en el Centro Republicano de Puertaferria, don Alvaro de Albornoz, quien disertará sobre el tema «Cultura y Caracteres». Loc intelectuales castellanos. En el Hotel Ritz, fueron obsequiados anoche con un banquete, los intelectuales castellanos. A los postres hicieron uso de la palabra Menéndez Pidal, Marañón, Gimeno, Castillo y Fernando de los Ríos. Esta mañana han visitado Sitges donde fueron obsequiados con una recepción en el Ayuntamiento y con banquete en Terra Mar.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid, 24 Marzo

El domingo del Presidente El general Berenguer estuvo toda la mañana de ayer domingo trabajando en su despacho oficial. A la una salió del ministerio del Ejército dando un paseo a pié por las calles céntricas. Por la tarde marchó al campo con sus hijos regresando a las ocho de la noche al ministerio. Cesa de un decano Por el ministerio de Instrucción pública se ha dictado una Real orden disponiendo cese en el cargo de Decano de la facultad de Filosofía y Letras de la Universidad central don José Alemany. Para el aero-puerto de Madrid Se ha concedido a la Junta del proyectado aero-puerto de Madrid una subvención de 450.000 pesetas. Regreso de un Ministro Mañana martes es esperado en esta Corte de regreso de su viaje a París el ministro de Estado duque de Alba. Las felicitaciones el día de S. José El día 19 del actual, festividad de San José circularon por las administraciones de Correos de Madrid 75.125 cartas procedentes de distintos puntos de la Península; 350.000 del interior y Extranjero, impresos tarjetas etc. y 5.579 certificados. Sumando un total de 430.704. Los telegramas expedidos y recibidos el mismo día fueron 43.893. Nuevo magistrado de Castellón Entre los decretos firmados hoy por el Rey, figura uno nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Castellón, a don Víctor Serrano Trigueros. El exgobernador civil Castelló Madrid También ha firmado don Alfonso el decreto nombrando magistrado de la Audiencia de Teruel a don José María Castelló Madrid, exgobernador civil de Castellón. En la Presidencia El jefe del Gobierno recibió en el ministerio del Ejército la visita del marqués de Estella. Comida íntima El encargado de Negocios de Francia, ha obsequiado hoy con un almuerzo íntimo el general Berenguer. Boda aristocrática Esta tarde se ha celebrado la boda de una nieta del exministro de la Guerra, general Luque. Han asistido distinguidas personalidades, entre ellas el Presidente del Consejo de Ministros.

Próximos viajes regios Don Alfonso ha anunciado al alcalde de Sevilla que se propone ir a dicha capital las próximas fiestas de semana Santa. Probablemente permanecerá allí unos 15 días. También ha hecho público el proyecto de ir a Barcelona el próximo mes de Mayo. Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio desahuchando con don Alfonso el jefe del Gobierno y los ministros de Marina y Justicia. Al salir del regio Alcázar el general Berenguer dijo a los periodistas que no tenía noticias de interés para comunicables. El contraalmirante Carvia manifestó que había sometido a la firma de don Alfonso una propuesta de ascensos. El señor Estrada anunció que había puesto a la firma del Monarca 35 o 36 decretos de ascensos en la magistratura; uno referente a un indulto y otro concediendo tratamiento de Ilustrísima a las audiencias provinciales que tenían el de Excmo. En Gobernación La matanza de cardos en verano El general Marzo manifestó a los informadores que le había visitado una comisión de la Asociación general de Ganaderos para pedirle que no se suspenda la matanza de cardos en los meses de calor. Yo les he manifestado que antes era preciso conocer la opinión de la Dirección general de Sanidad por tratarse de un asunto que afecta a la higiene pública. Por mi parte—añadió—aunque profano en la materia creo que con los adelantos modernos podría accederse a la demanda, pero repito que previamente han de dictaminar las autoridades en la materia. El Gobierno y el monopolio de petróleos El subsecretario de Hacienda, representante del Estado en el Monopolio de Petróleos, continúa estudiando la manera de llegar a la supresión total de las implantaciones innecesarias. Hasta ahora lleva suprimidas 15 y espera que podrán desaparecer muchas más. El señor Bas tiene el firme y decidido propósito de suprimir en lo posible los cuantiosos emolumentos que disfrutaban inspectores y delegados de dicho monopolio, asegurando las normas trazadas por el ministro de Hacienda de

«ACIARCA» Banco Exterior de España Entidad Oficial de Crédito CAPITAL ESCRITURADO... 150 MILLONES DE PESETAS «SUSCRITO..... 100» OFICINAS CENTRALES Avenida de Pi y Margall, 9, Madrid SUCURSAL EN BARCELONA Ronda de San Pedro, 5 DELEGACIONES en las principales plazas bancarias de España CORESPONSALES en todas las plazas bancarias del mundo TELÉFONOS: 15.182 y 15.189 Dirección telegráfica y telefónica EXTEBANK

Al cerrar La chulotada de esta tarde El lleno es completísimo. La troupe de Llapiera como siempre hizo las delicias del público. Luego la banda del Empastre dió una audición serio-cómica y finalizando el concierto a los acordes de Pan y Toros soltó un becerro que fué torreado por todos los músicos. Torreado a este becerro salió el toro humano que acabórd al de verdad. Uno de los músicos toró y estoqué al becerro mientras la música «El Empastre» iba detrás del bicho interpretando pasodobles. En resumen: un llenazo y el público satisfecho.

Banco Exterior de España Entidad Oficial de Crédito CAPITAL ESCRITURADO... 150 MILLONES DE PESETAS «SUSCRITO..... 100» OFICINAS CENTRALES Avenida de Pi y Margall, 9, Madrid SUCURSAL EN BARCELONA Ronda de San Pedro, 5 DELEGACIONES en las principales plazas bancarias de España CORESPONSALES en todas las plazas bancarias del mundo TELÉFONOS: 15.182 y 15.189 Dirección telegráfica y telefónica EXTEBANK

Financiación, Ampliación y Fomento del Comercio Exterior de España Cobro y descuento de efectos sobre las colonias y extranjero en moneda nacional y extranjera.—Efectos documentarios.—Consignaciones.—Apertura de créditos para importaciones y exportaciones.—Cuentas corrientes en monedas extranjeras.—Cheques y cartas de créditos.—Aceptaciones.—Avales.—Depósitos de valores en las principales plazas del mundo.—Transferencias postales y telegráficas.—Compra y venta de moneda extranjera al contado y a plazos para operaciones mercantiles.—Anticipos y préstamos sobre mercancías de importación y exportación.—Servicios comerciales técnico-industriales.

Teatro Principal

PARA HOY

A las diez noche

Gran Compañía de Zarzuela y Revistas

— DE —

J. Gómez Gimeno

con el estreno de la bonita obra

LOS FAROLES

— Y —

Los verderones

Enorme creación de esta compañía

Oadénez, Artesaga, Lecube, Marin, Sisco, Cuesta y Costa.

Los primeros minutos son de presión bilbaina estando a punto de marcar Uamuno en un fuerte tiro que se estrella contra el travesaño. Marcan los primeros los bilbainos al recoger Bata un gran servicio de Chirri internándose y cruzando un tiro que vale el primer gol vizcaino. Reaccionan los madrileños y Cuesta que ha permutado el puesto de Costa hace una magnífica jugada que termina con un excelente tiro que vale el empate al equipo cortésano. Inmediatamente después Costa de enorme tiro por bajo logra batir por segunda vez a Izpizua. Con tres a uno termina el primer tiempo.

En la segunda parte y con el aire a favor logra imponerse el equipo vizcaino que logra el segundo por mediación de Gorostiza en pelota bombeada que entra entre las manos de Cabo. Inmediatamente después e Iraragorri, recoge un centro de Gorostiza completamente desmarcado logra el empate a tres y dos minutos después un excelente servicio de Aguirrezabala es recogido por Unamuno que lanza un zambombazo imponente que Cabo solo puede rechazar flojamente. Lo aprovecha Gorostiza para fusilar el cuarto. Los mejores la línea de medios Aguirrezabala y Gorostiza por los vencedores y Santos, Illora, Ordóñez Cuesta y Costa por los vencidos. El arbitraje de Insauti deficientísimo.

La Línea

Malagueño, 4 Balampédica, 2
Coruña

Deportivo de la Coruña, 3 Ibarra, 0

En Lizar el Ibarra estuvo a punto de conseguir un resultado muy diferente del logrado pero la ineficacia de sus adelantados indecisos en el momento cumbre hizo que su equipo abandonase el terreno de juego con un aplastante tres a cero que no refleja la marcha de la lucha.

Valladolid

Ossuna, 6 Valladolid, 5
Vigo

Colta, 6 Racing del Ferrol, 0

Se celebró este partido amistoso a beneficio de los huérfanos de los pesqueros muertos en la catástrofe de Bouzas.

de los mismos colores de Iberia, atrayéndose de momento las simpatías de los ibéricos. Fue el día ayer uno de esos partidos buenos. Encuadrado el juego de ambos equipos en un ambiente de la mayor cordialidad, sin coacciones de ninguna clase, empezaron y terminaron dando el mejor juego posible. Un juego rápido, brioso, de mucha codicia por parte de los de Lesarrie, con grandes desplazamientos a las alas, en pugna con otro tan rápido, pero a la vez más científico, con mucha mayor técnica por parte de los castellonenses. Y la técnica ayer venció a la codicia.

Los espectadores manifiestan sus simpatías por el once de mejor juego. En el primer tiempo el Castellón marcó dos tantos de bella ejecución. Fue el primero en «mojar» Martínez y después Capillas. El del Baracaldo lo marcó Felipés.

En el segundo tiempo jugó mucho el Castellón para afianzar la victoria, dando sus frutos. En un bonito avance, el delantero centro castellonense Capillas, marcó el tercero que fue una verdadera preciosidad; un tanto de los de marca Capillas, viril, macho... Reaccionaron los vizcainos y poco después Salgado consiguió el segundo para los suyos, terminando el encuentro sin más variaciones en el marcador; es decir, 3 a 2 a favor de los campeones valenciano.

Al terminar los dos equipos fueron largamente ovacionados, especialmente el Deportivo. El prestigioso árbitro internacional y olímpico, el catalán Camorera, arbitro imparcial y técnicamente bien. Los equipos: Castellón: Alanga, Alba, Vidal, Bertrán, Guillén, Conde, Arróniz, Martínez, Capillas, Montañés y Pascual. Baracaldo: Santamaría, Basagoiti, Otaola, Villagrà, Fede, Roberto, Felipe, Becerra, Salgado, Jáuregui y Egoia.

El expreso de la tarde nos trae la información especial que la Agencia Noti-Sport encargó a su redactor en Zaragoza, expresamente para el HERALDO, pero recibida a esa hora no podemos aprove-

charla para el número de hoy. La publicaremos mañana para que el público conozca todos los detalles del decisivo partido de ayer.

Los campeones y colistas de la Liga.

Después de la jornada de ayer continúa en el primer puesto de la primera división el Athletic de Bilbao con 28 puntos y en la segunda lo ha obtenido el Deportivo Alavés, con 20 puntos.

Y colistas continúan el Europa en la primera y la Cultural de León, al ser vencida por el Betis.

En la tercera, campeón el C. D. Castellón.

Alcalá de Chivert

Alcalá F. C. 4
Onda, C. D. 2.

Actúa de refero Vidal Royo del Colegio valenciano. El Stadium en donde se verificó el partido, con una entrada menos que regular. El tiempo desapacible. El primer gol de penal lo ejecuta García, de Onda.

TAURINA

La corrida de ayer

«¡Qué malos «seis tolos»! Cuando Guerrita «se quitó» de los toros, dolido y amargado por la actitud incomprendiblemente hostil de los públicos, retiróse a su casa de Córdoba, donde lejos de los peligros del ruedo se entregó a la vida asegurada y regala de rico hacendado, solo de tarde en tarde presenciaba alguna corrida. Pasado algún tiempo, cuando ya el maestro comenzaba a ser viejo se inició la evolución en el arte de lidiar reses bravas, imponiéndose el toro pequeño y el toro que se ha dado en llamar «preciosista», toro de adorno y filigrana. El toro «preciosista» enloquecía a los públicos con el malabarrismo de sus lances desconcertantes, revoleras y serpentinadas, pases de la firma, lances de costadillo, del delante y de la mariposa... Todo muy bonito y muy preciso. Los públicos tragaban el pago y pasaban por alto la insignificancia del toro, aceptando como bueno el toro de salón, sin peligro ni riesgo para el lidiador. Pero cuando salia un TORO, la debilidad era inevitable. Con «aquello» no se podía hacer filigranas, ni componer la figura, viniendo forzadamente el desconcierto y el fracaso del torero. Entonces fué cuando Guerrita dijo su famosa frase: «¡Qué malos «seis tolos»!.

¡Cuántas veces pudimos repetir ayer aquella gráfica expresión del maestro! Y conste que pudimos aplicarla, no solo a los jefes, sino a todos los subalternos sin excepción. Se picó tan rematadamente mal, como no recordamos en corrida alguna. Ni una sola vez, por casualidad, se agarraron los allos. O se «marraba» de una manera escandalosa o se les iba el palo a los costillares y cuartos traseros. Los banderilleros, excepto los de Barrera en el primer toro de éste, pudieron codearse dignamente con los montados. Fueron dignos unos de los otros.

La discreción de los Villamarta. No diremos que el ganado de Villamarta fuera un desecho de bravura, pero tampoco puede decirse que ofrecieran la menor dificultad. Cumplieron discretamente a pesar de la lidia infame que se les dió desde que tomaban el primer capote hasta que se entregaban al puntillero. Ni uno solo de los seis bichos dieron motivo a que se les «tratara» tan mal, y si llegaban al último tercio con algo de sentido, cúlpese tan solo a los toreros, no a los pobres bichos que ayer fueron los únicos en el ruedo que tuvieron «vergüenza profesional», manteniendo dignamente el prestigio de la divisa. Aunque solo fuera por esto y como señal de protesta por el injustificado desacierto de la gente de torero, merecieron las palmas que sonaron en su honor al ser arrastrados, el cuarto y quitado.

¿Un caso de amnesia? Con pocas actuaciones tan desastrosas como la de ayer, el público, cuyos fallos son inapelables, retirará a Marcial el título de maestro, ganado a pulso con la sarta de un rosario de tardes triunfales y lo ingresará en algún establecimiento adecuado en clase de observación para comprobar si se trata de un caso de amnesia y ha perdido por completo las más ligeras nociones del arte de torrear.

Los que han visto una y otra vez a Marcial y están plenamente convencidos de que eso era el torero más hábil, seguro, artista y dominante de los tiempos actuales, no encuentran justificación para lo que hizo ayer en esta plaza. Ninguna de aquellas condiciones las puso por un momento de manifiesto. Salvo tres verónicas en el último toro, imponentes por el sabor torerísimo que puso en ellas y un par de banderillas de perfecta ejecución, el resto de su labor fué deficientísima, sin atenuante alguna. Toró movido, desconfiado, sin dominio alguno sobre sus enemigos. Pinchó varias veces, sin pasar nunca el pitón, dejándose en algún aevite la muleta enredada entre los pitones del toro. Escuchó pocas palmas y muchos pitos. El maestro no apareció ayer por ningún lado. Al torero hábil, seguro, artista y dominador le reemplazó el becerrista principiante, aturrido y desconfiado. ¿Se trata de algún caso de amnesia?

La influencia de la calvicie en el toro. Decididamente, la falta de pelo en la región craneana de un torero ejerce fatal influencia en su corazón. Decimos esto, porque cuando vimos ayer tarde al Niño de la Palma, madroso y abúlico, hacer espantás, tirar muleta y estoque y salir de estampida en busca del burladero salvador, pudimos observar que el exnio de oro, tiene ya una incipiente calva. Este detalle, el traje azul con golpes negros que vestía y la manera clásica de ir hacia el callejón nos hizo evocar la figura de Rafael el «Galillo». Ahora que éste, tras una de aquellas sus celebérrimas espantás, volvía a la cara del toro y le hacía diabluras, electrizando al público con arranques de valor y alardes de su arte gitano e insuperable. El de la Palma no hace lo mismo. Este se va y no vuelve. O si vuelve es peor, como hizo ayer pues dió el mitín. ¿Para qué detallar sus faenas? Recordemos una de esas tardes desastrosas de Rafael el «Galillo» y tal vez sean un pálido reflejo de la que tuvo ayer el de Ronda.

Dicen que en tierra de ciegos... «...el tuerto es Rey. Eso le pasó ayer a Barrera. Fue el Rey en aquel «Estado» de ceguera taurina. Al valenciano debe el público lo poco bueno que se hizo ayer. No tuvo una tarde redonda ni acañonó uno de esos éxitos que justamente pueden envanecer a un torero. Pero demostró voluntad y afición y eso ayer era materia que se cotizaba cara, muy cara en el ruedo castellonense. El público supo agradecerle, tal vez con alguna exageración sus buenos deseos. La ovación más grande se la llevó en un quite preciosísimo en el tercer toro. En la faena de muleta hubo de todo, pero abundó lo bueno, sonando la música. Una estocada atravesada y dos intentos de descabello, tocando algo y atroando en el tercero. En el último compuso muy bien la figura en unos lances a la verónica. La faena de muleta la comenzó con un comprometido pase sentado en el estribo. Siguió luego confiado y artista. Media estocada en todo lo alto fué con las verónicas de Marcial lo único saliente de la desastrosa corrida de ayer.

«¿Pero que malos «seis tolos»! Suspiros.

PARA HOY
Estreno de la emocionante película Verdaguer
El lobo del Far-West
Un asunto del Oeste lleno de emoción, interpretado por el formidable caballista Tom Tyler y sus inseparables Chispita y Vizcales.
Además se estrenará una graciosa película cómica

Antes de comprar visite
RADIO Folch
P. Paz, 14.-CASTELLÓN

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas.
Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76 y Alloza, 105

—¿El mejor...?
¡TELEFUNKEN!
Distribuidores V. Gascó Moner

—Hemos recibido un atento B. L. M. de la Juventud Integrista don Rogelio Gutiérrez, participándonos su toma de posesión como presidente de dicha católica entidad, ofreciendo a la vez sus servicios como a tal en todo cuanto tienda—dice—a la mayor gloria de Dios y bien de la Patria.
Le agradecemos la cortesía.

En Torro se celebró este partido que en Zaragoza había despertado cierto interés, porque aunque se trataba de dos equipos forasteros, se quería constatar la valía de castellonenses y vizcainos con la calidad del Patria eliminado por estos y al mismo tiempo queriese formar un juicio definitivo del campeón valenciano en contiendas serias como la de ayer, ya que en los partidos amistosos que ha jugado contra el R. Zaragoza y el Patria, nunca puede dar un equipo su real valía, porque en estas luchas hay un secundario interés.

El Baracaldo visitó la camiseta

Poco después meten otro y termina la segunda parte con 2 del Onda contra 1 del Alcalá por el interior izquierda Miralles.

En la segunda parte reaccionan los del Alcalá viniendo por 4 a 2. El próximo domingo en el campo «La Coma» partido de campeonato, actuando Onda F. C. y Chivertense C. D.

Este partido despierta gran interés, esperando que el Chivertense quedará campeón.

Palota

En Castellón.

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en el triqueté Viejo de esta capital, un grandioso partido de pelota en el que tomarán parte los famosos pelotaris Lloco I de Burjasot y Nel de Alberique contra Moragues de Jávea, Emiliel de Castellón y un saque.

La reparación del León de Burjasot constituirá seguramente un éxito.

CASTELLON AL DIA

Inauguróse ayer por la mañana la feria de la Magdalena en la plaza del Rey, extendiéndose hasta las plazas de Tetuán y de Amalio Gimeno por el gran número de pabellones de espectáculos que han concurrido este año.

Durante todo el día la animación en las paradas de los feriantes, lo mismo que en los espectáculos, fué verdaderamente extraordinaria, abundando mucho los forasteros.

Hoy todavía quedaba mucha gente de los pueblos en Castellón para asistir a la charlotada de esta tarde y el feriado, como los comercios de la capital, se han visto constantemente llenos.

—Al mediar el día ha vuelto a azotarnos el aire, como en los pasados días, quedando una tarde desapacible pero la gente no se ha acobardado por eso y ha acudido a la plaza de toros donde se ha celebrado la anunciada charlotada, con intermedios de la famosa charanga de «El Empastre».

GAFAS GRADUADAS

cotice precio en Casa Folch
P. Paz, 14.- Castellón

¡Máximo rendimiento!
Válvulas TELEFUNKEN

—Durante la pasada semana la embarcación de naranja al extranjero ha sido de 18.271 cajas y 511.068 medias cajas, contra 5.606 y 296.678 medias de igual semana del año anterior.

Por ferrocarril, han salido los siguientes vagones:
Para Cerbere, 1.331 vagones con 7.321 toneladas.

Para Hendaya, 893 vagones con 4.951 toneladas.
Para interior, 733 vagones con 3.921 toneladas.

Para puertos, 205 vagones con 1.763 toneladas.

—La definitiva victoria del Club Deportivo Castellón contra el Baracaldo y por consiguiente se pase a la suspirada Segunda División, ha producido justificado alborozo y esta tarde de ocho a nueve cuando llegue a la capital será objeto de una triunfal recepción.

Muchos autos ocupados por los directivos y lo más significado de la fiesta, han salido esta tarde al encuentro del equipo triunfador. Bien venidos y reciban el testimonio de nuestra admiración, a la vez que felicitamos a la junta directiva del C. D. Castellón.

Radio Folch

El depósito más importante de aparatos de RADIO

ATWATER KENT
TELEFUNKEN

STEINITE
PHILIPS

POLIDINE

Amplificadores WEBSTER
Para grandes locales

Gramofonas y Discos

Antes de comprar visite
RADIO Folch
P. Paz, 14.-CASTELLÓN

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas.
Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76 y Alloza, 105

—¿El mejor...?
¡TELEFUNKEN!
Distribuidores V. Gascó Moner

—Hemos recibido un atento B. L. M. de la Juventud Integrista don Rogelio Gutiérrez, participándonos su toma de posesión como presidente de dicha católica entidad, ofreciendo a la vez sus servicios como a tal en todo cuanto tienda—dice—a la mayor gloria de Dios y bien de la Patria.
Le agradecemos la cortesía.

Entre otras ha recibido el presidente de la Diputación don José Castelló y Tárrega; vicepresidente don Ramón Salvador y secretario de dicha Corporación, don Vicente Gimeno Michavilla; administrador de Rentas públicas, señor Cordero; don Manuel Cortés, de Terres; don Tiburcio Martín; doctor Cantó e ingeniero jefe de industrias, señor Segura.

Ecos de Sociedad

Saludando amigos
Con motivo de la fiesta de ayer saludamos a muchos y muy distinguidos amigos de los pueblos de esta provincia y de Valencia.

Don Román Arjona
Después de pasar unos días al lado de los suyos, regresó a Sabadell, nuestro muy querido y respetable amigo, el Registrador de la Propiedad del distrito de aquella importante población catalana, don Román Arjona.

Alvaro Nebot
Ha marchado a Hamburgo para atender en aquella importante plaza al negocio de la casa, nuestro joven y querido amigo Alvaro Nebot, hijo del simpático y popular comerciante don Cristóbal Nebot. Feliz estancia allí y un buen éxito es lo que le deseamos.

Bien venidos
Precedentes de Valencia han llegado los hermanos de los distinguidos señores de Alloza (don Maximiano).

Participación de enlace
La respetable señora viuda de Pascual, doña Carmen Campos Renau y los señores de Tellado, nuestros buenos amigos, nos participan el próximo enlace de sus respectivos hijos, la bellísima Carmencita Pascual Campos y el joven farmacéutico don Manuel Tellado Verche.

La misma cortesía han tenido con nosotros los futuros esposos y al agradecerla vivamente, anticipamos nuestros votos por su eterna ventura.

El diputado Gómez Cortés
Habiendo cesado en la interinidad de la presidencia de la Diputación provincial, nuestro respetable y querido amigo don Francisco Gómez Cortés, mañana regresará a Viver, su pueblo.

A San Mateo
Esta tarde ha regresado a San Mateo, el diputado provincial don Juan Aragónés.

A Benicassim
Para pasar una temporada en su Villa, ha marchado hoy a Benicassim, nuestro respetable y querido amigo don Emilio Llansola.

La familia del doctor Martín
De Segorba, donde ha pasado una temporada buscando consuelo a su gran dolor, ha regresado a su casa de Castellón, la distinguida familia del doctor Víctor Martín.

In Memoriam
Hemos recibido el recordatorio del fallecimiento del que fué buen amigo nuestro, don Gabriel Cerdá Ruiz, ocurrida en Benicarló el día 18 del corriente mes.

Fundadamente apenados por la desgracia pedimos a Dios por el alma del finado y acompañamos a la viuda doña Antonia Vizcarro Fibla, hijos y demás familia en su justo dolor, deseándoles muchos consuelos.

Salón Royal

Teléfono núm. 178

PARA HOY
Estreno de la producción marca S. A. G. E., titulada

MI marido es un embustero
Rod la Roque
Estreno de una cómica

PARA MAÑANA
Estreno de la superproducción Artistas Unidos

Ramona
Dolores del Río

Jueves SONORA
La máscara de hierro

En el Gobierno Civil

Esperando una contestación.
El gobernador civil interino don Luis Zapatero nos ha manifestado esta mañana que esperaba de un momento a otro, del subsecretario del Gobernación, contestación al telegrama que se le dirigió, cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, para que se faculte el nombramiento de los tenientes de alcalde.

Entre otras ha recibido el presidente de la Diputación don José Castelló y Tárrega; vicepresidente don Ramón Salvador y secretario de dicha Corporación, don Vicente Gimeno Michavilla; administrador de Rentas públicas, señor Cordero; don Manuel Cortés, de Terres; don Tiburcio Martín; doctor Cantó e ingeniero jefe de industrias, señor Segura.

PARECE UNA LOCURA.....

y no lo es. Es el resultado de nuestra organización de compras. Acabamos de recibir 1.000 trozos de TOILE SEDA artificial que ofrecemos a menos de la mitad de su verdadero precio. — — Apresúrese a visitarnos. — — No haga tarde

Almacenes Miguel Peña

González Chermá, 88

Colón, 33

Mercadillo, 4

CASTELLÓN

La Electro Mecánica

Ofrece al público las acreditadas cubiertas y cámaras FISK

NEUMATICOS



Un viaje sin una panne

solo experimentará usted esta satisfacción equipando su coche con FISK.

Baterías 6 woltios para Ford y coches americanos con carga y ácido garantizadas contra todo defecto de fabricación. 85 Ptas.

Depósito de motores, transformadores, bombas para riegos y toda clase de material eléctrico

Pedir presupuestos para todo lo del ramo de electricidad

Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica

Representante para Castellón y provincia del aparato y parches para vulcanizar marca **MEPHISTO** con depósito para la venta en general

Pascual Albella Cabedo

Avenida de Pérez Galdós

NO CONFUNDIRSE; BAJO DE LA PLAZA DE TOROS

Casa López

Nueva alpargatería

Gran surtido en toda clase de alpargatas. La última moda en este artículo. Modelos elegantes para señora y caballero, para todos los gustos y todos los precios.

Alpargatas a 1 peseta y a 1'25 par, para subir a la Magdalena y para los días de Pascua.

¿Quién no quiere correr por una peseta?

No confundirse:
Calle Ruiz Zorrilla, 9.—Castellón
(Frente a Casa Blasco)

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende, Razón, Alloza, 67.

“EL COMBATE” solicita corresponsales en esta provincia

La Administración del periódico madrileño *El Combate* que tan intensa campaña hace contra la Dictadura, desea tener corresponsales activos y solventes en todos los pueblos de esta provincia.

Solicítense las corresponsalías escribiendo a *El Combate*, Paseo de Recoletos, 5.—Madrid.

En la Gran Vía

se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía.

Informarán en la Administración del HERALDO.

Pérdida de un collar de coral

Se ruega a la persona que lo encuentre, se digno presentarlo en esta Redacción y será gratificada.

AGUA DE BENASAL

SE VENDE

Casa Nelo

Omnibus FORD

Vendo dos, en buen estado, baratísimos.
E. Dávalos Masip, G. Chermá, 60.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un carnet de chófer, lo presente en la calle de Bartolomé Reus, núm. 26.

Aprendiz

SE NECESITA
EN ESTA IMPRENTA

Casa Blasco

Confitería y Pastelería

Premiada en varias Exposiciones.

Para la feria de la Magdalena gran surtido en pasteles, empanadas de carne, merienda, de pescado para los toros, los renombrados tortells, especialidad de la casa y todo lo concerniente al ramo.

No equivocarse: Ruiz Zorrilla, 6. Esta casa no tiene Sucursal.

Joven

con nociones de contabilidad, desea colocación en un despacho.

Razón en esta Administración.

Fiat 7 H.P.

compraría en buenas condiciones. Razón: Garage Castellón.

Dispongo

de una habitación apropiada para colocar muebles.
Razón, Cardona Vives, 33-2.

Garages, Talleres y Automovilistas.....

Quando necesitais un accesorio, una pieza de recambio de vuestro coche y no la encontrais, visitad esta casa donde sin duda existe el mejor y más surtido stock de accesorios y piezas de recambio.

- LOS MEJORES coginetes de reconocida calidad, S. K. F.
- LOS MEJORES acumuladores de fabricación nacional TUDOR
- LOS MEJORES neumáticos americanos MILLER, y belgas ENGLEBERT.
- LOS MEJORES surtidos en piezas de recambio de Citroën, Ford, Chevrolet y otras marcas, así como pistones de aluminio y válvulas para coches americanos.
- LOS MEJORES lubricantes, MOBILIL (Vacuum) y ALBANY.
- LOS MEJORES forros para peños HÉRCULES.

GRANDES STOCKS DE



Reparaciones rápidas y garantizadas por personal especializado.

GRAN TALLER DE VULCANIZADOS

Quando necesite un neumático, pida a su proveedor un MILLER.

Son ya varios los coches que se hallan equipados completamente, lo cual demuestra su calidad

Garage Castellón

HERRERO, 23

TELÉFONO 205

De futbol

LA JORNADA DE AYER

(SERVICIO DE LA AGENCIA NOTI-SPORT)

Valencia

Valencia, 4

El encuentro entre el Valencia y el Murcia, de liga, fué ganado por el Valencia por 4 a 0. En la primera parte consiguieron los valencianos sus cuatro goles. Primeramente marcó Picolin por el ángulo. Después el mismo jugador Picolin con la cabeza logró el segundo en una jugada en la que su compañero Navarro resultó lesionado por un puñetazo del portero del Murcia al intentar despejar. El tercero y cuarto gol fueron marcados por Navarro y Sánchez, respectivamente. Sobresalió la actuación de Navarro. Arbitró bien Arribas.

Sevilla

Betis, 2

En el campo del Betis se celebró ayer este partido que resultó interesante y tuvo dos fases. Una primera parte de pleno dominio de los leoneses pleotóricos de entusiasmo mientras este faltaba por completo en los andaluces y otra completamente contraria. Empezaron a despertar los duques del terreno en el segundo tiempo y su entusiasmo creció

en gran cantidad al marcar el gol de empate y mucho más al conseguir el de la victoria.

Marcaron en el primer tiempo los leoneses por medio de Colinas y empataron los sevillanos en la segunda parte al rematar Herrera un golpe franco tirado por Manollín. El gol de la victoria fué también obra de Herrera a centro de Altuna.

Destacaron el portero leonés Moró y Colinas y de los andaluces el trió defensivo y Herrera.

Arbitró bien Lloveras. Con este resultado la Cultural se acerca a la cola.

Gijón

Real Oviedo, 3

De nuevo se evidenció ayer en el campo del Molinón que no basta para ganar un partido dominar y que es tan esencial la oportunidad y el remate de las jugadas. Ayer los gijoneses dominaron casi toda la tarde a los ovetenses por obrar de la buena labor de sus medios pero como fuere que los delanteros no acertaban a dar el debido fin a ninguna jugada nunca consiguieron ocasiones de gran peligro y solo una vez batió la meta contrario.

Por otra parte hay que señalar también que fué muy acertada la labor del trió ovetense. El Real Oviedo que eslabo dominado realizó escapadas sueltas por sus adelantados con el debido premio.

En la primera parte marcó dos goles el primero por medio de Urrutia rematando un centro de Fernáñez y el segundo por Polón que lanzó un tiro de lejos. En el segundo tiempo Urrutia al rematar sobre la marcha un centro de Fernáñez consiguió el tercero e inmediatamente avanzó en combinación Nani y marcó el único gol del Sporting. El arbitraje de Melcón desagradó porque no señaló varias faltas en el área de los ovetenses.

Vitoria

Deportivo Alavés, 5

En Mendizorroza los alaveses consiguieron ponerse a la cabeza de la segunda división que les dará lugar a ingresar en la primera al derrotar por el elevado margen de 5 a 0 al equipo campeón de Andalucía. El Sevilla no fué acreedor a este resultado, aunque en diferentes ocasiones estuvo cerca del gol y las desaprovecharon sus delanteros. Tiraron bastante a gol

LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO

Y DE LOS INTESTINOS

MALAS DIGESTIONES, VÓMITOS, DOLOR DE ESTÓMAGO, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO,

se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

poderoso tónico digestivo que triunfa siempre

VENTA PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO